

№14 (2196)

Четверг, 7 сентября, 2023 г.

Год издания 80-й

«АРМИЯ-2023»: ИТОГИ

Корпорация «Тактическое ракетное вооружение» приняла участие в работе IX Международного военно-технического форума «Армия-2023», проходившего с 14 по 20 августа на главной выставочной площадке Минобороны России – в Конгрессно-выставочном центре «Патриот», на полигоне Алабино и аэродроме Кубинка.

Форум по праву заслужил высокий авторитет и признание, стал одним из крупнейших мировых смотров инноваций и современной продукции военного назначения. Около полутора тысяч отечественных и зарубежных предприятий и организаций продемонстрировали свыше 28 тысяч образцов продукции военного и двойного назначения в виде натурных образцов, макетов и рекламно-информационных материалов.

Россия готова предложить широкий выбор современных перспективных образцов оружия практически всех видов. Об этом в своем видеообращении говорили и Президент Российской Федерации Владимир Путин, и Министр обороны Сергей Шойгу, который в первый же день работы форума провел встречи со своими коллегами из дружественных стран и осмотрел вместе с ними военные новинки.

На Международном военно-техническом форуме «Армия-2023» Министерство обороны подписало и вручило государственные контракты предприятиям оборонно-промышленного комплекса на сумму более 400 миллиардов рублей. В результате их выполнения в Вооруженные Силы Российской Федерации поступят более 2,5 тысяч новых образцов вооружения, военной и специальной техники и свыше 1,8 миллиона единиц средств поражения.

Участие в форуме принимали делегации оборонных ведомств 83 иностранных государств. Свои национальные экспозиции представили шесть государств (Белоруссия, Вьетнам, Индия, Иран, Китай, Пакистан).



В рамках МВТФ-2023 был заключен госконтракт между КТРВ и Министерством обороны. Подпись под документом поставили генеральный директор КТРВ Борис Обносов и начальник Главного управления Вооруженных Сил РФ генерал-лейтенант Анатолий Гуляев



КТРВ была удостоена диплома «За вклад в развитие вооружения, военной и специальной техники», а также приза «За выполнение государственного оборонного заказа»

«Россия открыта к углублению равноправного технологического партнерства и военно-технического сотрудничества с другими странами, со всеми, кто отстаивает свои национальные интересы, свой независимый путь развития и считает принципиально важным вместе строить равную неделимую систему безопасности, которая надежно защищала бы каждое государство. Предлагаем нашим партнерам широкий выбор современных образцов оружия практически всех видов и типов. В том числе это



новейшие системы управления, разведки, высокоточное оружие и робототехника. Особое внимание на площадках форума уделено тематике беспилотных летательных аппаратов», – сказал в своем обращении к участникам форума Президент Владимир Путин.

На базе шести демонстрационно-выставочных центров проходила выставка «Продукция ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса России», на которой ключе-

(Окончание на стр. 2)

(Окончание. Начало на стр. 1)
вые предприятия ОПК продемонстрировали перспективные разработки вооружения, военной и специальной техники, образцы продукции двойного назначения.

КТРВ в своем демоцентре презентовала ряд новейших образцов вооружения, а также продукции гражданского и двойного назначения – в этом году «гражданка» была размещена на двух площадках. В числе ПВН был показан, в частности, образец крылатой ракеты нового поколения Х-69 класса «воздух–земля». Максимальная дальность пуска боеприпаса, который несет 310-килограммовую боевую часть, составляет 290 километров. Боеприпас относится к оперативно-тактическому оружию. За счет использования современных материалов и специфической конфигурации носового обтекателя, а также почти полного отсутствия выступающих частей Х-69 стала максимально незаметной в полете. Она предназначена для высокоточного неядерного поражения любых, даже сильно защищенных наземных целей. Впервые была продемонстрирована ракета малой дальности и ближнего высокоманевренного воздушного боя РВВ-МД2. Она создана для истребителя пятого поколения Су-57. Помимо этого, РВВ-МД2 может применяться с самолетов четвертого поколения.

В ходе форума генеральный директор КТРВ Борис Обносов встре-



В демонстрационном центре КТРВ

тился с журналистами и дал несколько интервью, в которых рассказал об особенностях выпускаемой КТРВ продукции, особо подчеркнув, что все необходимые потребности Минобороны России удовлетворяются. В разговоре с корреспондентом ТК «Звезда» он, в частности, прокомментировал информационные вбросы о нехватке ракет у Вооруженных Сил РФ: «Можете успокоить тех, кто так говорит – не дождутся. Как говорил наш Верховный главнокомандующий, мы за это время в разы увеличили выпуск продукции, востребованной в ВС РФ».

Наши коллективы большие, они работают интенсивно. Нам пришлось серьезно перестроиться. В связи с увеличением объема выпускаемой продукции предприятиям пришлось набирать новые кадры для работы, а также перейти на ускоренную систему обучения по новым специальностям».

На форуме состоялось награждение лауреатов МВТФ «Армия–2023», в числе которых была и КТРВ.

По материалам официальных ведомственных сайтов

ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ПРЕДПРИЯТИЯ НА БАЗЕ ОТДЫХА «САЛЮТ»

Крепкие традиции являются важным инструментом, формирующим общество, объединяющим людей разных взглядов, возрастов и интересов в единое целое. История и традиции скрепляют фундамент любого значимого общественного института: без них невозможно представить себе ни одно жизнеспособное государство, ни одно серьезное учебное заведение или промышленное предприятие, претендующее на долгую и плодотворную работу. АО «Салют» в этой связи, безусловно, есть чем гордиться – богатая история завода выковала множество замечательных традиций, касающихся как производства, так и социальной сферы. Одной из них, к примеру, является чествование ветеранов, вышедших на пенсию заслуженных работни-



Ветеранов АО «Салют» приветствует генеральный директор Сергей Николаевич Гусаров

ков, составляющих «золотой фонд» предприятия. Поэтому ранним утром 26 августа текущего года около ста ветеранов-мехзаводчан собрались на площади перед ДК «Октябрь», чтобы в очередной раз отправиться в поездку на базу отдыха «Салют», как обычно организованную администрацией и профсоюзным комитетом предприятия, а также мехзаводским Советом ветеранов войны и труда.

Погода в тот день выдалась чудесная. В связи с ранним часом на дорогах не было ни одной пробки, поэтому автобусы домчали ветеранов до базы отдыха в один миг. А там их уже встречали веселая музыка духового оркестра и сытный завтрак в просторном помещении столовой.

Немного подкрепившись, ветераны вышли на улицу. Сначала они отправились прогуляться по живописной территории турбазы, отдохнуть в открытых к их приезду домиках, пообщаться с друзьями и бывшими коллегами, а затем вернулись к сцене, расположенной рядом со входом в столовую, чтобы потанцевать и насладиться музыкальными номерами концертной программы.

Под прекрасные мелодии и конкурсы время для всех пролетело незаметно, и настало пора обеда. Для того чтобы поздравить ветеранов, поблагодарить их за достойный труд и разделить с ними праздничное угощение на базу отдыха в тот день приехали генеральный директор АО «Салют» Сергей Николаевич Гусаров, заместитель генерального директора по капитальному строительству и общим вопросам Сергей Витальевич Яндушкин и председатель профсоюзного комитета предприятия Максим Анатольевич Гнедков.

Право первого слова было предоставлено Сергею Николаевичу Гусарову. Он сердечно поприветствовал ветеранов, рассказал о том, как идут дела на их родном заводе, где они плодотворно трудились многие годы, упомянул о серьезных задачах, стоящих перед предприятием и планах по его дальнейшему развитию.

Также Сергей Николаевич вручил Почетные грамоты и Благодарности членам Совета ветеранов за много летний добросовестный труд и огромный личный вклад в развитие ветеранского движения поселка Мехзавод, активную жизненную позицию и гражданско-патриотическое воспри-

(Окончание на стр. 4)



Сергей Николаевич Гусаров вручает Почетные грамоты и Благодарности членам Совета ветеранов войны и труда поселка Мех завод



(Окончание. Начало на стр. 2, 3)
тание молодежи.

Следующим выступал Максим Анатольевич Гнедков. В своей поздравительной речи он поднял вопрос о необходимости возвращения былого престижа рабочим профессиям, который был во многом утрачен в 90-х и 00-х годах. Ведь практически все фундаментальное, что создается в нашей стране, производится на заводах руками рабочих. И ветераны предприятия могут донести это до молодежи, способствовать искоренению негативных, действительно вредных стереотипов о работе на заводе. Подрастающее поколение должно знать, что на производстве трудятся успешные люди!

Сергей Витальевич Яндужкин в своем выступлении подчеркнул, что завод не забывает своих ветеранов, всегда помнит об их заслугах. Он рассказал о том, какие положительные изменения произошли на предприятии, что было построено за последнее время и пригласил собравшихся на экскурсию по территории АО «Салют».

Председатель межзаводского Со-



вета ветеранов Валентина Николаевна Бахур пожелала ветеранам здоровья, долголетия, тепла и любви родных и близких и, самое главное, мирного неба над головой.

По традиции концертная программа не прекращалась во время обеда – артисты продолжали радовать благодарных зрителей красивыми песнями и зажигательными танцами. Ве-

тераны замечательно проводили время: слушали музыку, танцевали. В finale праздника все гости получили подарки. Нисколько не преувеличивая, можно утверждать, что «виновник торжества» все понравилось.

Хочется сказать огромное спасибо всем, кто принял участие в организации этого светлого и по-настоящему важного для людей праздника.

КОНКУРС ДЕТСКОГО РИСУНКА КО ДНЮ ФЛАГА РОССИИ

Уважаемые сотрудники АО «Салют»! Доводим до вашего сведения, что завершился творческий конкурс рисунков среди детей (внуков) работников предприятия, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации.

На конкурс было представлено немало творческих работ, и это радует. Ведь, как было сказано в поздравлении, опубликованном в предыдущем номере нашей газеты: «С бережного отношения к государственной символике, которое мы прививаем детям и внукам, начинается воспитание достойных граждан страны, крепнет чувство уважения и любви к Родине».

Все без исключения участники конкурса получат призы от заводского профсоюзного комитета – наборы для художественного творчества и сладкие подарки. О времени получения призов будет сообщено дополнительно в официальном телеграм-канале ППОО АО «Салют». Подписывайтесь, используя QR-код.



Учредители

Администрация
и ППОО
АО «Салют»

Адрес издателя и редакции:

443028, г. Самара,
п. Мехзавод, Московское шоссе, 20

Тираж 500 экз.

Распространяется бесплатно.
Возрастное ограничение: 16+

Редактор Н.С. Щенников.

Дизайн и
компьютерная
верстка: Н. Щенников

График подписи в печать

По графику: 10.00
По факту: 10.00